
Додаток 1 
до паспорта охоронної зони для збереження 
біорізноманіття у лісах № 3 
(стор. 2) 

 

 
Обґрунтування встановлених режиму охорони та підстав 

для скасування статусу охоронної зони 
 

Обґрунтування встановленого режиму території. Охоронна зона, а саме 
земельна ділянка, розташована в межах вид. 36 кв. 44 Романінського лісництва 
Ізяславського надлісництва філії “Подільський лісовий офіс” Державного 
спеціалізованого господарського підприємства “Ліси України”, біля населеного 
пункту с. Романіни на території Улашанівської сільської територіальної громади 
Шепетівського району Хмельницької області, площею 2,1 га, створюється для 
збереження об’єкта Червоної книги України. 

Земельна ділянка із кадастровим номером 6823985300:04:036:0004 загаль-
ною площею 234,1599 га перебуває у постійному користуванні Державного 
спеціалізованого господарського підприємства “Ліси України” та закріплена за 
філією “Подільський лісовий офіс”. 

На цій території виявлено місце зростання пухирника малого у лісовому 
озері серед вільхового лісу. Тут виявлено типи оселищ, що охороняються 
резолюцією 4 Бернської конвенції “Про зникаючі природні середовища (осе-
лища), що потребують спеціальних заходів для їх збереження”: С1.4 Постійні 
стоячі дистрофні водойми та G1.21 Прирічкові ясенево-вільхові ліси зі змінним 
зволоженням. 

Пухирник малий (Utricularia minor L.) – вид рослин, занесений до Червоної 
книги України відповідно до наказу Міністерства захисту довкілля та природних 
ресурсів України від 15.02.2021 року № 111 “Про затвердження переліків видів 
рослин та грибів, що заносяться до Червоної книги України (рослинний світ), та 
видів рослин та грибів, що виключені з Червоної книги України (рослинний 
світ)” зі статусом “вразливий”. 

Відповідно до статті 5 Закону України “Про Червону книгу України” об’єкти 
Червоної книги України належать до природних ресурсів загальнодержавного 
значення і підлягають особливій охороні на всій території України, у межах її 
континентального шельфу та виключної (морської) економічної зони. У перед-
баченому законом порядку права власників об’єктів Червоної книги України 
може бути обмежено в інтересах охорони цих об’єктів, навколишнього при-
родного середовища та захисту прав громадян. 

Згідно з пунктом 5 статті 85 Лісового кодексу України збереження 
біорізноманіття в лісах здійснюється їх власниками та постійними лісокористу-
вачами на генетичному, видовому, популяційному та екосистемному рівнях 
шляхом створення охоронних зон для збереження біорізноманіття у лісах – зон 
визначеної конфігурації (форми) та розміру, у межах яких встановлюється режим 
ведення лісового господарства, що забезпечує довгострокове збереження 
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об’єктів Червоної книги України; об’єктів, внесених до переліків рідкісних або 
таких, що мають особливу наукову, природоохоронну та іншу цінність, або є 
такими, що перебувають під загрозою зникнення, видів тварин і рослин, що 
підлягають особливій охороні на відповідній території; типових та унікальних 
природних комплексів і об’єктів; місць розмноження диких тварин; найстаріших 
або визначних дерев та їх груп; інших місць, важливих для збереження 
біорізноманіття у лісах. Порядок створення охоронних зон для збереження 
біорізноманіття у лісах, їх площа та конфігурація, а також режим ведення 
лісового господарства у межах таких зон визначаються постановою Кабінету 
Міністрів України від 12.05.2023 року № 499. 

Відповідно до пункту 101 Порядку здійснення лісовпорядкування, затверд-
женого постановою Кабінету Міністрів України від 07.02.2023 року № 112, 
у матеріалах лісовпорядкування проєктуються заходи, спрямовані на забезпе-
чення збереження, охорону та відтворення рідкісних і таких, що перебувають під 
загрозою зникнення, видів тваринного і рослинного світу, занесених до Червоної 
книги України, до регіональних (обласних) переліків видів рослин і тварин, що 
підлягають особливій охороні на таких територіях, поліпшення середовища їх 
перебування (зростання), створення належних умов для розмноження у природ-
них умовах, розведення та розселення. Тому відомості про розташування охо-
ронної зони доцільно включити у матеріали лісовпорядкування філії “Поділь-
ський лісовий офіс” Державного спеціалізованого господарського підприємства 
“Ліси України”. 

Режим охоронної зони спрямований на уникнення таких видів 
господарської діяльності, які призводять або можуть призвести до знищення чи 
пошкодження об’єкта охорони, що, відповідно, є порушенням норм Закону 
України “Про Червону книгу України”.  

На ділянці, де створено охорону зону, забороняється: 

суцільні рубки та кінцевий прийом поступових систем рубок; 

видобування корисних копалин; 

зміна гідрологічного режиму; 

проведення розорювання, засмічення території; 

будівництво будь-яких споруд; 

проведення заходів, які можуть або спричинять механічне порушення 
ґрунтового покриву; 

скорочення площі лісу; 

здійснення будь-яких заходів, які не відповідають режиму охорони, зазна-
ченому в паспорті охоронної зони, крім заходів, спрямованих на ліквідацію 
наслідків аварій та стихійного лиха, що створюють пряму загрозу життю людей.  

У зимовий період дозволено здійснювати вибіркові рубки сосни звичайної 
низької інтенсивності. 
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Обґрунтування підстав для скасування статусу охоронної зони 

Скасування охоронної зони є доцільним за умови, що на території більше не 
зустрічається об’єкт охорони, зазначений у пункті 5 цього паспорта. 

Підставою для скасування статусу охоронної зони є відсутність особин виду 
протягом 10 років.  

Науково-обґрунтованим методом виявлення об’єктів охорони є проведення 
польових обстежень. Результати польових досліджень фіксуються у звітах. 

Скасування статусу охоронної зони здійснюється відповідно до пунктів 16-
20 Порядку створення охоронних зон для збереження біорізноманіття у лісах, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12.05.2023 року № 499. 

______________________________ 


